

贵州日报

GUIZHOU RIBAO

2025年9月

18

星期四

农历乙巳年七月廿七
主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 27011 号
今日 12 版

中华民族伟大复兴势不可挡

任仲平

(一) 铭记历史的重要日子，必是历史铭记的重要时刻。

2025年9月3日，习近平总书记庄严宣示：“中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必胜胜利！”

思想如炬，精神不朽：一场盛大阅兵仪式，是中国日新月异的写照，亦是开创崭新未来的宣告。

新时代新征程，中华民族伟大复兴何以势不可挡？

察势者智，驭势者赢。

“领导干部要胸怀两个大局，一个是中华民族伟大复兴的战略全局，一个是世界百年未有之大变局，这是我们谋划工作的基本出发点。”

从两个大局看，这是历史规律所示

习近平总书记深刻指出：“一八四〇年鸦片战争后，中华民族也经历了数百年不遇的大变局，从那以后我国形势江河日下，中华民族陷入几乎亡国灭种的深渊！现在则完全不同了，中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

古人讲，三十年河东，三十年河西，其

实说的就是历史规律。”

中国的发展离不开世界，世界的发展也需要中国。中华民族伟大复兴，是造成世界百年未有之大变局的重要原因；世界面临百年未有之大变局，给中华民族伟大复兴带来重大机遇。

8月30日，习近平主席在会见来华出席上合组织天津峰会的联合国秘书长古特雷斯时强调，“在世界百年变局中，中国提供了稳定性和确定性。我们将继续以中国新发展为世界提供新机遇”。

(下转第三版)

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议在京举行 习近平亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表 会议传达习近平关于纪念活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署 蔡奇参加接见并在总结会议上讲话



9月17日，党和国家领导人习近平、蔡奇等在北京人民大会堂接见中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动筹办工作各方面代表。

新华社记者 翟健岚 摄

新华社北京9月17日电 中人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议17日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切接见纪念活动筹办工作各方面代表，向他们表示感谢和问候，对他们的辛勤付出和出色成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再立新功。

中共中央政治局常委、纪念活动领导小组组长蔡奇参加接见并在总结会上讲话。

17日上午，人民大会堂北大厅气氛热烈。10时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等同大家亲切握手，并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取纪念活动总结报告并发表重要讲话。习近平强调，纪念

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，是一次庄严隆重、大气磅礴、震撼人心、激励奋进的抗战纪念盛典，进一步弘扬了伟大抗战精神，进一步坚定了全面推进强国建设、民族复兴伟业的信念信心，进一步展示了推动构建人类命运共同体的责任担当。

习近平指出，纪念活动领导小组及其各工作机构坚决贯彻落实党中央决策部署，始终坚持高标准严要求，以务实和精细的作风推进工作，出色完成了党中央交办的政治任务。

习近平强调，要充分用好纪念活动激发的强大正能量，持续用好纪念活动这本生动的爱国主义教材，把活动激发出来的自信心、自豪感、精气神运用好发扬好，同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同应对各种风险挑战结合起

来，转化为做好改革发展稳定各项工作的强大动力。要坚持正确抗战史观、二战史观，坚定历史自信，从中国共产党领导全民族众志成城英勇抗战的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚定站在历史正确一边，把握历史主动，在以史为鉴中不断开创未来。要讲好中国抗战故事、和平发展故事，向世界表明中国是战后国际秩序的坚定维护者，展示我们致力于构建人类命运共同体的负责任大国形象。要认真总结筹办纪念活动的经验做法，不断丰富完善大党大国典礼制度。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述纪念活动的重要意义，充分肯定组织筹办工作，对用好活动成果等提出明确要求，我们要认真学习

领会，抓好贯彻落实。纪念活动取得圆满成功，根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于各地区各部门各单位、社会各界和人民群众大力支持。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，拓展深化纪念活动重要成果，扎实办好后续纪念活动、加强宣传教育，引导广大干部群众进一步把思想和行动统一到党中央精神上来，把纪念活动激发出的爱党爱国热情转化为推进中国式现代化的强大动力。

纪念活动领导小组副组长王毅、尹力、李书磊、张又侠、王小洪、吴政隆和刘振立参加活动。纪念活动领导小组成员，各工作机构和有关方面负责同志以及工作人员、受阅部队官兵、安保一线执勤人员、演职人员、志愿者、服务保障人员、媒体记者代表等参加活动。

2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会在贵阳开幕 李炳军 潘贤掌 洪秀柱致辞

本报讯 (记者 陈毓钊)9月17日，2025年贵州·台湾经贸交流合作恳谈会在贵阳开幕。省委副书记、省长李炳军，中共中央台办、国务院台办副主任潘贤掌，中国国民党前主席洪秀柱，全国台企联会长李政宏致辞。省委常委、省委统战部部长郭强主持，副省长张敬平出席。

李炳军代表省委、省政府向与会嘉宾表示欢迎和感谢。他说，当前，全省上下正认真贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神，坚持以高质量

发展统揽全局，围绕“四新”主攻“四化”，全力加快建设“四区一高地”，满怀信心在中国式现代化进程中展现贵州新风范。两岸一家亲，黔台一家人。贵州·台湾经贸交流合作恳谈会已经成为促进两岸同胞深化互信、互惠合作的重要桥梁纽带。希望以本次大会为新起点，推动黔台在现代农业、数字经济、先进装备制造、旅居康养等领域加强合作。贵州将为台湾同胞提供优质便利服务，携手共促两岸同胞常来常往、越走越近、越走越亲。

潘贤掌说，两岸同胞同根同祖，血脉相连、文化同源。近年来，黔台两地充分发挥资源互补、优势互补特点，展

开了全方位、多层次交流合作。希望双方持续用好黔台会平台，加强农业、文旅、森林康养等领域交流合作，携手增进人民福祉、共筑民族美好未来。李政宏表示，将继续发挥全国台企联桥梁纽带作用，积极推动黔台两地企业深化交流、拓展合作。

开幕式上，台湾工商建设研究会理事长雷宏毅、台湾地区前民意代表李德维、在黔台青代表蔡芳咏发言。省投资促进局作招商推介。会议期间，将围绕文化旅游、现代农业、健康医养等开展专场对接和投资考察，举办黔台青年企业家沙龙等系列活动。

省政府秘书长魏树旺，400余位台湾企业家、专家学者等各界人士，中共中央台办、国务院台办、省有关部门、各市(州)有关负责同志参加。

李炳军主持召开省政府常务会议 研究部署促进服务消费高质量发展、推进文旅体融合、规范涉企行政执法、易地搬迁后续扶持等工作

二版

省政协党组召开(扩大)会议 总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作 赵永清主持

二版

省政协召开主席会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 赵永清主持

二版

马汉成到惠水县调研巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接工作

二版

党的创新理论在基层

酸甜宝藏果站上健康消费风口

贵州日报天眼新闻记者 朱登芳

中，习近平总书记强调，要建立和完善扩大居民消费的长效机制，使居民有稳定的收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。”廖丹妮说，总书记对扩大居民消费的重要论述，为公司在大湾区扩大千优谷刺梨产品消费规模增强了信心。

作为中国最具消费能力的市场之一，这几年，粤港澳大湾区已成为贵州刺梨产品的重要“消费阵地”。农商互联统计数据显示，2024年，广东省全年累计销售刺梨产品达18960吨，实现销售额453亿元。2025年，仅上半年销售量便达到10339吨，销售额突破2514

亿元。当前，贵州刺梨产业综合产值约100亿元。

这100亿元的综合产值，来自各类企业和平台的合力攻坚。

从普通原汁到顶配“御享”系列，贵州山王果集团(以下简称山王果)同

样体积的刺梨汁，身价能翻30倍。一袋50毫升的刺梨汁、刺梨原浆液，从卖几元到几十元，这场价值跃迁背后靠的是什么？“2017年技改后，我们就跳出了低维度竞争。”山王果总经理李剑说。

在《习近平谈治国理政》第五卷中，习近平总书记指出，要鼓励和引导

有能力、有条件的民营企业加强自主创新，在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。

要让刺梨产品卖出高价，不仅要保证品质过硬，更要推动刺梨从普通农产品提升为具有更高附加值的生物健康品。而实现从田间到车间的价值跃升，关键在于生产每一个环节都进行了精密把控，并取得了技术突破。李剑说，依托5G智慧工厂的先进工艺，刺梨中富含的维生素C、SOD等天然营养成分能被最大化保留和吸收。

原料端依托标准化种植筛选优质果源、加工环节突破传统工艺限制、注入高附加值……产品背后的技术壁垒与健康价值支撑起高价位，让消费者心甘情愿为这口健康买单。

市场是否买单？山王果的增长曲线最具说服力。“2018年我们营收是1100万元，2023年增长到28亿元，今年我们的目标是冲击3亿元。”李剑说。

(下转第三版)

徐麟 李炳军 赵永清 潘贤掌 洪秀柱 陈毓钊 陈敏健 廖丹妮